此題運用QC手法的「矩陣圖法」，就可以很容易且很快就答出來喔！
一、首先先畫出矩陣來：

	
	麵包師
	理髮師
	肉店老闆
	菸酒經銷商
	公司職員

	一夫
	
	
	
	
	

	二郞
	
	
	
	
	

	三吉
	
	
	
	
	

	四祥
	
	
	
	
	

	五平
	
	
	
	
	


二、將提示的條件一一充分利用，如1、麵包店老闆不是三吉，也不是四祥，

    則將麵包師格子的三吉及四祥畫「X」：

	
	麵包師
	理髮師
	肉店老闆
	菸酒經銷商
	公司職員

	一夫
	
	
	
	
	

	二郞
	
	
	
	
	

	三吉
	X
	
	
	
	

	四祥
	X
	
	
	
	

	五平
	
	
	
	
	


2、菸酒經銷商不是四祥，也不是一夫，
   則將菸酒經銷商格子的四祥及一夫畫「X」：
	
	麵包師
	理髮師
	肉店老闆
	菸酒經銷商
	公司職員

	一夫
	
	
	
	X
	

	二郞
	
	
	
	
	

	三吉
	X
	
	
	
	

	四祥
	X
	
	
	X
	

	五平
	
	
	
	
	


3、三吉和五平住在同一棟公寓，隔壁是公司職員的家
   則公司職員格子的三吉及五平畫「X」：

	
	麵包師
	理髮師
	肉店老闆
	菸酒經銷商
	公司職員

	一夫
	
	
	
	X
	

	二郞
	
	
	
	
	

	三吉
	X
	
	
	
	X

	四祥
	X
	
	
	X
	

	五平
	
	
	
	
	X


4、三吉娶理髮師的女兒時，二郎是他們的媒人
   則理髮師格子的三吉及二郞畫「X」：

	
	麵包師
	理髮師
	肉店老闆
	菸酒經銷商
	公司職員

	一夫
	
	
	
	X
	

	二郞
	
	X
	
	
	

	三吉
	X
	X
	
	
	X

	四祥
	X
	
	
	X
	

	五平
	
	
	
	
	X


以此類推，提示充分應用，很快就解題唷！
	
	麵包師
	理髮師
	肉店老闆
	菸酒經銷商
	公司職員

	一夫
	X
	O
	X
	X
	X

	二郞
	X
	X
	X
	X
	O

	三吉
	X
	X
	X
	O
	X

	四祥
	X
	X
	O
	X
	X

	五平
	O
	X
	X
	X
	X


此題也運用到「逆向思考」，即不是的畫「X」，至7個提示都運用上後發現，麵包師不是一夫、二郎、三吉、四祥〈都打X〉，所以五平就是麵包師囉！
